

南海区委书记顾耀辉调研狮山基层党建和基层社会治理工作

发挥党建引领作用 推进基层社会治理现代化

珠江时报讯(记者/李福云 通讯员/狮宣 摄影报道)11月9日下午,南海区委书记顾耀辉带队到狮山开展基层党建引领基层社会治理现代化调研,他对狮山的党建及基层社会治理工作给予了肯定,希望狮山在现有成果的基础上不断总结创新,积极发挥党建引领作用,不断推进基层社会治理现代化。南海区区委常委、副区长、狮山镇委书记盘石等陪同调研。

党支部建在幸福院 聚民力提高社会治理水平

“没有共产党就没有新中国……”当天下午,莲子塘村社区幸福院传出一阵歌声,闻声而入,只见几位靓姨正坐在一起快乐合唱。

“多谢党和政府,我们才有现在的幸福生活。”70岁的长者张雪娟说,别看她们年纪大,村里“三清三拆”、志愿服务等都有她们的身影,“享受着幸福生活,我们也要回馈社会,做些力所能及的事。”

不远处,几位阿姨正在做身体检查、健康理疗。顾耀辉亲切与老人们打招呼,与现场医生交谈了解情况,并详细查看了社区幸福院的各个功能场室,了解村里老人的养老情况。

“当时选址时,我们就选在了居住集中区,打造15分钟养老服务圈。”莲子塘村第一书记陈振冠介绍,为了离群众更近一些,该村综合党支部就设在社区幸福院的三楼,实现党员们经常与群众交流互动。2017年,该村综合党支部还被评为佛山市示范党支部。

“乡贤、群众是做好基层社会治理不可忽视的力量,我们要想办法充分调动起来。”在随后的座谈会上,顾耀辉认真倾听了莲子塘村的党建引领基层治理



■狮山招大社区党建主题公园。

情况汇报。围绕“党建引领、多元参与、强基树形、共治共享”的社会治理工作思路,莲子塘村不断强化党建核心,健全完善制度,调动班子积极性,同时抓好党员和各类代表的教育,创新治理机制,构建共治体系,有效解决社会治理难题,不断提升群众的幸福感和获得感。

“基层治理问题不解决,发展始终面临一条腿长一条腿短的问题,所以我们要不断提高党建水平,学会用发展的眼光看问题解决问题。”顾耀辉表示,莲子塘村基层党组织凝聚力、战斗力还不错,下一步要认真分析找出路径,调动老百姓的向心力及凝聚力,做好人居环境,同时以党建引领基层治理创新,提高基层社会治理水平。

发挥党建引领作用 凝聚社会治理强大力量

随后,顾耀辉一行来到招大

社区洗边经济社,了解社区党建引领基层社会治理现代化工作的开展情况。

近年来,招大社区在社会治理工作中发挥党建引领作用,通过探索经济社党支部委员坐班制,每周固定一天在支部活动室值班为群众纾难解困;实施党员教育“八个一”基础工作,开展“共产党员户”挂牌活动;打造接地气党建活动阵地,建成狮山镇首个党建主题公园等,狠抓经济社支部战斗堡垒作用和党员教育管理,不断提升党建水平。

沿着洗边经济社农耕展示长廊干净整洁的巷道一路向前,一幅具有岭南水乡特色的画卷展现在大家眼前:清澈的喷水湖、曲折别致的栈道、惬意的小庭院、插秧及割禾打谷等农耕生活景致,无不透着乡间生活的美好与舒适。

“搞乡村振兴,就是要就地

取材、结合实际,保留别具风格的乡土民风特色,而不是说都大拆大建。”顾耀辉说。

招大社区党委书记、居委会主任、经联社社长招国强介绍,招大社区为100多户共产党员户挂牌亮身份,把党员个人身份荣誉,上升为一个家庭的先进荣誉,不仅提醒党员个人牢记身份事事带头,也提醒其家庭成员说话办事都要起到表率作用。“现在社区有什么工作,党员与群众都大力支持,积极参与到社区治理、环境整治、公共服务等事务中,对村规民约、各项制度也支持遵守,社会治理迈上了新的台阶。”

顾耀辉对招大社区的基层党建引领基层社会治理现代化工作给予充分肯定,他希望继续在现有成果的基础上不断总结创新,积极发挥党建引领作用,不断推进基层社会治理现代化。

链接

三年砥砺党建 锻造更坚强有力 基层党组织

招大社区打造接地气党建活动阵地,建成狮山镇首个党建主题公园,让党建文化走到百姓身边。这是狮山实施党的基层组织建设三年行动计划的一个缩影,也是狮山贯彻落实全面从严治党向基层延伸的生动实践。

据了解,党的基层组织建设三年行动计划实施以来,狮山认真贯彻落实上级关于党建工作部署要求,牢固树立党建工作“一盘棋”的全局思维,推动全面从严治党向基层延伸。

10月28日,南海区第十四次党代会对狮山提出了更高的要求 and 期望:狮山镇要在千亿经济体量基础上高位进阶,高标准提升城市服务功能,创建“两业”融合示范镇,挺起南海的产业创新脊梁。

担此重任,狮山镇要在加强党的基层组织工作上奋力开启新一轮赶考之路。目前,狮山在开展新一轮三年行动计划,围绕完善组织体系开启新征程,提升党建引领基层治理效能,高质量党建推动高质量发展再出发,构建镇村共建“大学习、深调研、真落实”平台,强化驻点团队联系村(社区),镇(管理处)领导、产业园区服务中心联系企业的“两个”联系制度,通过着力把党的全面领导落实到基层,切实增强基层党组织政治领导力、思想引领力,努力把各领域基层党组织锻造得更加坚强有力。

新闻速览

狮山金牌导赏员大赛 11月26日晚决赛

导生态智城,赏幸福狮山。2021年狮山镇导赏员大赛报名截至11月12日。本次大赛参赛选手需要在“狮山红色印记”“狮山舌尖美食”“狮山智能产业”“狮山绿色生态”“狮山幸福生活”这五个主题中任选一个进行模拟导赏视频拍摄。

报名结束后,专业评委会对所有参赛视频进行打分,并根据综合得分评选出前20名晋级选手。另外,再由第十一届“桃园之春”狮山镇少儿诵读大赛推荐10名选手,共30名选手最终晋级。

11月26日晚,决赛将在狮山市民广场举行,晋级选手将会经过层层考核,过关斩将,向着“金牌导赏员”席位进发。

“信用南海”2.0上线 提供一站式查询服务

为进一步提升南海区信用监管信息化水平,加强社会信用体系建设,今年南海区信用办启动“信用南海”网优化工作,打造全新的“信用南海”平台2.0。平台具备信用查询、信用公示、异议处理、信用修复等信用服务功能,已于今年10月底启用。

平台通过归集注册登记信息、行政许可信息、行政处罚信息、信用承诺、公共服务等事项中的信用信息,整合辖区内完整的企业信用记录,建立健全企业信用档案,实现南海区内企业100%可查,向社会公众提供信用信息“一站式”的查询服务。截至目前,平台已累计归集超过600万条信用数据,助力部门开展信用监管,为信用应用场景提供坚实的数据保障。

整理/珠江时报记者 曾雯 马一右

狮山镇检查中小学落实“双减”政策及校外辅导机构经营情况

“一校一案”有特色 学生减负不减质

珠江时报讯(记者/彭燕燕 通讯员/狮宣 周秀娟 陈富瑜)狮山镇中小学校“双减”推进工作进入第11周,落实情况如何?11月9日,狮山镇委副书记、镇长麦满良带队检查中小学落实“双减”政策及校外辅导机构经营情况,他表示,要抓好队伍建设,为学校开展“减负”和“提质”提供强有力的支撑。

当天下午,检查组首先来到小塘中心小学,听取了小塘中心小学等5所学校的“双减”工作推进情况。据悉,《狮山镇义务教育阶段学校课后服务实施方案》出台以来,全镇符合开展课后服务的40所义务教育学校全部按照“5+2”模式,实现全覆盖式课后服务,分批、分时段实行学生“弹性”离校和教师“弹性下

班”,形成了“一校一案”,并不断探索开展课后拓展服务内容。

在实地检查过程中,检查组着重了解了小塘中心小学提供课后服务的内容。目前,狮山镇以名师工作室为主体,以构建“学研行”组织为抓手,提升校长和教师自主发展的学习力、研究力、行动力,提高课堂教学质量,并从严控作业总量、提高作业设计质量、加强作业批改指导、控制教辅与课外读物数量等多个方面有效控制学生的作业量和时长,实现“学生减负而教育教学不减质”。麦满良表示,在推进“双减”工作过程中,要抓好队伍建设,为学校开展“减负”和“提质”提供强有力的支撑。

“你们这里都提供哪些辅导



■狮山中心小学学生参加校内托管。

学校供图

内容?你们有没有在国家法定节假日、休息日及寒暑假组织学科类培训?”当天,检查组还来到南海区习思堂教育培训中心有限公司小塘分校检查经营情况。当发现该机构存在为学生

配餐的情况后,检查组要求其提供相关证明,并做好食品安全保障,保证学生用餐安全。

随后,麦满良还与镇教育发展中心、镇市场监督管理所等相关部门探讨校外辅导机构的监

管机制运行。面对校外辅导机构超范围经营问题,麦满良表示,要理清超范围经营问题对应的监管方,强化校外辅导机构的多部门联动监管机制,督促校外辅导机构合法规范运作,减轻学生的校外培训负担和家长的经济负担。

自开学以来,狮山出动了32批次共106人次,在中秋、国庆等节假日,以“暗访”方式抽查镇内校外培训机构66家,对其落实“双减”情况进行督查,并向上级教育主管部门递交了《关于狮山镇学科类校外培训机构落实“双减”情况的调研报告》,推动“校外培训机构不得占用国家法定节假日、休息日及寒暑假组织学科类培训”政策落地。

政企互动聚力 强壮产业筋骨

B02

“团圆”专班 助父子圆寻亲梦

B03

狮山“幸福+满FUN” 文旅粉丝节开幕

B04